

大新电台电视台开辟《壮语新闻》栏目

梧州市民委传达学习党的十八届三中全会精神

11月21日,梧州市民委召开全体干部职工会议,传达了学习了党的十八届三中全会精神,并对贯彻落实全会精神提出了具体要求。

会议强调,梧州市民委全体党员干部要充分认识到十八届三中全会的重大意义,认真学习、深刻领会全会精神。要以全会精神为指导,谋划民族工作的长远发展,深入全市少数民族和少数民族聚居区了解各族群众的新期待、新要求,把握新形势下民族问题发展变化的特点和规律,为党委、政府开展好全市民族工作当好参谋助手。要以贯彻落实全会精神为动力,抓好当前各项工作的落实,确保年内的工作目标圆满完成。(梧州市民委 刘国稳)

融水民族局传达学习党的十八届三中全会精神

11月21日,融水苗族自治县民族局召开专题会议,传达学习党的十八届三中全会精神,就贯彻落实工作进行安排部署。

会议要求,局机关要把学习、宣传贯彻党的十八届三中全会精神作为当前和今后的重要政治任务。要总体把握学,全面系统学,结合实际学,重点思考学,深刻领会中央全面深化改革的基本思路、总体目标和推进步骤,为推动改革开放奠定坚实的思想基础。局班子成员要带头学,在全体干部职工学习交流会上要谈个人体会,全体干部职工都要撰写学习心得。全体干部职工要以贯彻落实全会精神为动力,全力以赴抓好剩下的1个多月时间的工作,确保圆满完成全年工作目标。(融水民族局 韦秀萍)

八步区民宗局召开党的十八届三中全会精神学习座谈会

11月22日,贺州市八步区民宗局组织召开党的十八届三中全会精神学习座谈会,该局全体机关党员干部参加。

会议强调,学习贯彻十八届三中全会精神是全局当前和今后一个时期的重要政治任务,民族、宗教界人士一定要把思想和行动统一到会议精神上来,精心组织学习讨论,形成学习宣传贯彻三中全会精神的氛围,把学习全会精神和工作实际相结合,立足工作岗位抓好贯彻落实,为维护民族团结、宗教和谐、社会稳定,为推进八步经济社会发展作出更大贡献。随后,全体机关党员干部分别作了发言,大家就学习党的十八届三中全会精神交流了各自的心得体会。(八步区民宗局 黄华)

江州区民族局传达学习党的十八届三中全会精神

11月25日,崇左市江州区民族局组织传达学习党的十八届三中全会精神。

会议要求全体干部职工学习十八届三中全会精神要做到“四结合”:一是结合江州区委、区政府中心工作抓好学习,增强大局观念;二是结合“民族团结进步创建活动”2013年度单位绩效考评抓好学习,切实做好考评迎检工作;三是结合江州区2013年度学位绩效考评抓好学习,切实抓好迎检工作;四是结合本单位工作特点抓好学习,要及早谋划好明年的各项工作。(江州区民族局 谢乃日)

为进一步传承民族文化,更好地服务地方经济建设,11月,大新县电台、电视台先后开辟了《壮语新闻》栏目并顺利播出。

大新县土地面积2756平方公里,总人口37万多人,壮族人口约占总人口的98%,办好壮语节目,对满足广大壮族群众视听需要、促

进民族文化发展具有重要意义。为此,大新县广播电影电视局高度重视,认真做好《壮语新闻》的采、编、译、播工作,严格把好节目质量关,该局从外单位借调年轻壮语播音员,同时返聘本单位已经退休的经验丰富的老壮语播音员前来指导,确保播音采用壮语融合本地方

言的方式进行,让本地壮族群众感觉通俗易懂、自然亲切。节目内容涵盖时政和社会的各个方面,在为广大听众和观众传递新闻信息的同时,也给受众带来构建大美大新的理念。大新县人民广播电台《大新壮语新闻》栏目自11月11日开播以来,受到了广大群众特别是中老

年人的喜爱。该栏目每周一、三、五晚上21:00首播,第二天8:30、15:00、21:00重播。大新电视台壮语新闻栏目于11月16日播出首期。该栏目首播时间为每周六、周日的20:00,当晚22:30和次日中午12:30重播。(覃晴)

十八届三中全会文件壮文版将出版发行

为了便于壮族地区广大干部群众学习领会党的十八届三中全会精神,中国民族语文翻译局壮语文室根据中国民族语文翻译局的统一安排,日前完成了《中国共产党第十八次全国代表大会第三次全体会议公报》、《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》及《中国共产党第十八次全国代表大会第三次全体会议文件汇编》的壮文翻译任务,3本书的壮文版将由广西民族出版社出版发行。

(壮语文室)

德保县认真做好壮语文水平考试宣传发动工作

为深入扎实做好少数民族语言文字推广工作,进一步提高壮语文教师文化知识水平,让民族文化脉络相传,德保县民族局组织人员深入都安中心校、棋江完小、那甲中心校、隆桑中心校4所实施壮汉双语教学的学校,动员承担壮语文教学的教师参加12月7日自治区民语委负责组织开展的壮语文水平考试。截至11月25日,该县已有20名壮语文任课教师报名参加考试并办理相关手续。目前,各位教师正抓紧复习,准备应考。

(德保县民族局 农永放)

百色市副市长赵桂兰率调研组深入田林县民族乡调研

11月21日至22日,百色市副市长赵桂兰带领市民族委、财政局、扶贫办、工信委等市直单位负责人深入田林县利周、潞城、八渡、八桂4个瑶族乡开展调研活动,通过召开座谈会的形式,听取民族乡庆筹备工作及乡庆项目落实情况汇报,实地检查民族乡乡庆项目及庆祝活动场地。

在潞城瑶族乡调研时,赵桂兰主持召开座谈会,全面听取田林县及4个民族乡分别汇报民族乡经济社会发展情况和30周年乡庆筹备工作情况,研究解决民族乡庆活动存在的主要困难和问题。赵桂兰对田林县党委、政府高度重视民族乡庆活动给予了充分的肯定,要求田林县、民族乡、市直帮扶单位进一步提高思想认识,整合社会各方面力量,力争在乡庆期间多为民族乡各族人民群众办实事好事。赵桂兰对民族乡今后如何加快发展提出了具有针对性的意见和建议。

(田林县民族局 潘少君)

崇左市民委深入边境县调研寄宿制中小学民族班办学情况

11月20日,崇左市民委联合崇左市人大常委会组成两队调研组,分别深入大新、宁明、龙州、天等等县就寄宿制中小学民族班办学情况开展专题调研。

此次专题调研主要通过听取汇报、召开座谈会、实地走访、现场考察等方式进行,重点了解寄宿制中小学民族班办学、寄宿制中小学民族班招

生、寄宿制中小学民族班学生的生活补助费发放情况,当前寄宿制中小学民族班办学中存在主要困难和问题以及下一步改进工作的意见、建议等。

当天,调研组分组先后深入大新高中、大新民族中学、宁明高中、宁明民族中学、桐棉中心小学、天等高中、天等民族中学、龙州高中、龙州民

族中学和龙州武德中心小学等具有代表性的学校进行现场考察,并听取当地政府关于寄宿制中小学民族班办学情况汇报。

此次调研掌握了该市少数民族和民族地区教育事业的发展情况,为有效促进全市寄宿制中小学民族班持续健康发展提供了有力支撑。

(崇左市民委 隆艳英)



蒙山:彩调宣传党的十八届三中全会精神

11月25日,蒙山县蒙山镇民主社区彩调团在县城新世纪广场表演彩调。连日来,蒙山县众多民间文艺团体进入各乡镇、社区,举行“百团千场”文艺演出。他们自编自演传统彩调、秧歌等群众喜闻乐见的节目,宣传党的十八届三中全会精神,歌唱清乡活动给生活环境带来的新变化,让观众戏迷过足了戏瘾。

(关新龙中升 摄)

桂林市民委到永福开展工作调研

11月20日,桂林市民委有关负责人一行3人到永福县开展工作调研,了解当地少数民族经济和社会发展状况。

调研组一行先听取了永福县民族局的汇报,随后,来到罗锦镇古坐村,与当地群众进行座谈,了解当地文化和经济发展情况。

古坐村属少数民族居住区。当地有人口400人,其中壮族人口368人,占当地人口的90%以上。当地民风淳朴,壮语言保护良好,全村绝大多数人员都能够讲壮话,生活习俗从古至今也保持壮族风格。

(桂林市民委 潘天秀 张凯奇)

广西民族问题研究中心发展座谈会在南宁召开

11月25日,广西民族问题研究中心发展座谈会在南宁召开。来自广西大学、广西民族大学、广西社会科学院、广西民族文化艺术研究院、广西博物馆等高校、研究机构的专家学者,民研中心全体在职人员等共50多人参加了会议。民研中心主任俸代瑜主持会议。

座谈会上,俸代瑜向与会人员介绍了民研中心的发展情况。与会人员围绕民研中心成立50周年谋求新发展、寻求新突破的主题开展座谈交流,共同回顾了民研

中心的过往经历,对民研中心发展至今的优良传统和成功经验进行总结、提炼,同时立足现实,指出民研中心目前存在的缺点与不足、当下面临的实际困难和问题,并就民研中心未来的科学发展、可持续发展之路提出了富有针对性、科学性的意见和建议。整个座谈会气氛轻松,与会人员畅所欲言、言谈甚欢,达到了共同庆祝、共同纪念、共谋发展、共创未来的预期目的。

(广西民族问题研究中心 罗仁惊瑜)